

## 春节假期舟山哪些路段易堵车？有哪些管制措施？

## 舟山交警最新发布的出行指南请收好

□记者 陈斌娜 通讯员 王凯

春节长假即将开启,预计春节期间舟山跨海大桥进出总流量约63.3万辆次,同比增幅约5%。而市内短途游、深度游也将进一步推高我市的全域路网流量。为此,我市交警部门经研判、盘点假期各时段的大流量路段后,为广市民制定了出行指南。

## 春节假期货车禁驶入甬舟高速超车道,东西快速错峰行

一到假期,最忙最热的莫过于甬舟高速。春节假期7座及以下小型客车高速公路免费通行,预计进出舟山跨海大桥流量增幅较明显,其中入舟高峰流量将集中在正月初二至初四,离舟高峰为正月初三至初五,单日双向最大流量为正月初四。

受此影响,舟山高速交警建议,货车在舟山跨海大桥通行时请靠右行驶。

春节假期小车免费通行期间,货车严禁驶入超车道,每日7时至22时,高速交警将在以下路段进行临时管制:金塘大桥37k-39k(舟山方向);册子互通55k-53k、沥港互通46k-44k(宁波方向)。

另外,交警部门提醒,东西快速路返程流集中在午后至晚间时段,隧道群往高速舟山西收费站方向会出现通行滞缓,交警部门将视情在东西快速路虹桥互通实施分流,分流车辆可经526国道绕行至舟山(双桥)收费站上高速。

同时,建议市民尽量避开东西快速路,届时交警也将视情临时管控东西快速路上匝道,车辆可通过高架地面道路、辅道以及其他道路绕行。本岛前往岱山方向的车辆,从烟墩收费站上定岱高速。

## “全国热门”普陀山将“带旺”朱家尖大桥客流

据高德地图发布预测报告,2025春节期间全国热门登山胜地TOP10榜单,普陀山位列第二。高旺人气,也将带来一拨拨客流高峰。预计朱家尖进出总流量约54.6万辆次,同比增5.5%。进岛最高峰在正月初三,出岛高峰、单日双向最大流量为正月初四。

届时,在大流量期间,交警部门将优先启用朱家尖大桥、观音大桥“硬路肩通行”,并视情实施“潮汐式通行”,服从现场交警指挥引导。提醒电动自行车驾驶人,尽量避开高峰时段(即9时至11时、16时至18时)往返朱家尖大桥、观音大桥。

此外,交警部门还将适时启动应急分流措施。329国道蜈蚣峙地下通道入口处为优先级分流点,车辆经329国道、西山隧道、朱乌线,可顺利抵达松帽尖停车场、蜈蚣峙码头前往普陀山。车辆也可在329国道银雁路路口经银雁路、香莲路、朱乌线,抵达松帽尖停车场、蜈蚣峙码头(普陀山)和朱家尖其他景点。

建议住宿在朱家尖南沙、东沙、小乌石塘等东部区域前往普陀山的自驾游客,可从松帽尖停车场西口前往蜈蚣峙码头,

更便捷。

同时前往普陀山,除自驾到朱家尖蜈蚣峙码头乘船外,还有两种绿色避堵方式:一是乘船前往(普陀沈家门半升洞码头、岱山竹屿码头);二是乘坐免费接驳公交前往(在新城市行政中心南门停车场、普陀城北吴家岙停车场免费停车,乘坐免费接驳公交到蜈蚣峙码头)。

## 除夕至正月初一守岁迎新,前往本岛寺庙、公墓“出行攻略”

除夕寺庙敬香、正月初一扫墓祭祖是舟山民间春节传统习俗,届时各地的寺庙、公墓周边道路会出现瞬间流量攀高、车位趋紧等状况。全市公安交警部门将采取临时交通管理措施,确保市民安全有序出行。

## 定海区域

除夕前往寿山庙的车辆,由文化路右转经海院路、永安路、海院北路进入浙江海洋大学内停放,然后从西门进、南门出,结束之后往东皋路方向驶离。而寿山庙区域的车辆通行,整体按照顺时针方向进行交通组织。摩托车、非机动车可在文化路(外环高架红绿灯北口至城北加油站之间)两侧人行道上停放。

到正月初一时,大流量将转移至公墓陵园。

前往清陵公墓扫墓的自驾族可将车停在公墓地停车场,也可停放到公墓对面的龙马环卫停车场。但公墓地停车场,将实行东进西出单向通行的交通组织。若正月初一上午出岛过境车辆,需绕行东西快速路或329国道行驶,以避免流量叠加拥堵。

前往小洋岙公墓扫墓的车辆,均可在公墓地停车场、双拥路(阳光路以北)道路两侧、航海学校北校区周边、双洋路、阳光路等停车位停放。但该区域停车位有限,建议尽量绿色出行。

## 普陀区域

同样,除夕位于普陀天丰寺也将迎来大客流。当晚6时起,辖区交警将对泗湾路进行临时交通管制,禁止机动车驶入泗湾路。

正月初一普陀本岛公墓陵园也将酌情临时采取交通管制措施。

如鹤岭泉公墓将于正月初一早上6时起,禁止大型客车(含公交车)、货车驶入教场北路公墓路段,并实行由南往北通行的临时限制措施。车主请将车辆停放城北路段步行前往,且游泳池路停车场西口,机动车采取只进不出的管理措施。

弄塘湾陵墓当天也将实行西进东出单向通行的交通组织。公墓地停车位饱和后,请在交警指挥下在炮台山路城北停车场临时有序停放。

## 全国最新空气质量状况公布 舟山居全国前六

据潮新闻客户端消息 日前,全国最新环境空气质量状况公布。舟山情况如何?

生态环境部通报了2024年12月和1~12月全国环境空气质量状况。

2024年12月,全国339个地级及以上城市PM2.5平均浓度为43.1微克/立方米,同比下降6.3%。平均空气质量优良天数比例为88.0%,同比上升6.0个百分点。由沙尘天气导致的平均超标天数比例为0.3%,未出现重度及以上污染天。

2024年1~12月,全国339个地级及以上城市PM2.5平均浓

度为29.3微克/立方米,同比下降2.7%。平均空气质量优良天数比例为87.2%,同比上升1.7个百分点。由沙尘天气导致的平均超标天数比例为1.9%,其中重度及以上污染天数比例为0.4%。

2024年1~12月,168个重点城市中,空气质量较好的前20个城市中浙江占4席,分别是舟山市、丽水市、台州市、温州市。其中,舟山居前六。

2024年1~12月,168个重点城市中,PM2.5浓度较低的前20个城市中浙江占2席,分别是舟山市、丽水市。

## “舟山年货”这样置办 欢喜过大年



据舟山普陀文旅微信公众号消息 马上就除夕了,你家年货准备好了吗?走!上街置办年货去,岛城满满烟火气,欢欢喜喜迎新年。

靠海吃海的舟山人年货清单上必不可少的一定是各色海鲜,鲜虾、螃蟹、雷达网带鱼……都是餐桌上不可或缺的压轴好菜。

还有那咸香流油的鱼鲞更是冬日海岛人家的佐餐神器,鳗鱼鲞、黄鱼鲞……春节期间换着吃,像是节日的调味剂,咸中带甜永远吃不腻。

鱿鱼丝、烤鱼片,各种鱼干虾皮,光听这些名字口水都要流了出来。过年除了准备干果蜜饯外,这些就是岛城特色零食。

看电视、聚会、闲聊时,一口酥脆香浓的鱼干、一丝丝甜鲜的鱿鱼丝,一口一个干虾……这才是鲜活热闹的节日标配。

在舟山的年味深处,那些不可或缺的餐桌“硬货”可不止海鲜这么简单!展茅林地鸡、六横本地羊、虾峙沟头井土猪肉等肉菜也是必不可少的。

逢喜事都要有糯米团子,家家户户过年必备,是老底子的味道了。糯叽叽的团子有黄豆馅、豇豆馅和芝麻馅三种口味,弹牙但不粘牙。

在普陀还有一种叫“块”的麻糍,是很多人儿时的年味。过年打麻糍,是岁月不变的香甜软糯味。热乎乎的“块”,是最抚人心的烟火味。

米胖糖、色子糕、条子糕……每年年底送年,舟山的家家户户都会买上一些糕点,吃到嘴里是满满的福气。

当这些承载着满满福气的糕点摆放在家中,不仅为节日增添了浓厚的氛围,更是一种文化的传承,是舟山年的味道。

舟山人儿时的年,充满了期盼和无尽的欢喜。而记忆里最令人难忘的过年零食,像是在岁月深处,凝结的一份甜蜜的舌尖记忆。

橘子糖、番薯糖、糖画、糖葫芦……仿佛能穿越时光,将我们带回那个坐在渔家院子里晒太阳的温暖冬日。